

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

 Editor-Director  
 TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes, 17 de diciembre de 1968

Буэнос Айрес, вторник 17 декабря 1968 года № 983

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

361. ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЕВРОПЕ ОБОСТРЕАЕТСЯ И СССР ИДЕТ НА ЯВНЫЕ ПРОВОКАЦИИ. — НОВАЯ НЕУДАЧА БРЕЖНЕВА В БУДАПЕШТЕ. — НЕЛАДЫ СРЕДИ СОВЕТСКИХ САТЕЛЛИТОВ. — СНОВА БОРЬБА С ХИЩНИКАМИ В РАЗНЫХ ОТРАСЛЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. — РЕСТАВРАЦИЯ КУЛИКОВА ПОЛЯ. — СТРАННЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ПРАВЯЩИХ АРХИЕРЕЕВ И ДРУГИЕ НОВОСТИ В ЖИЗНИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ.

После оккупации Чехословакии положение СССР не улучшилось, а скорее ухудшилось. Я закончил свою прошлую статью указанием на то, что Франция отошла от своей прежней политики отстранения от союзников по НАТО и вполне поддерживает новые оборонительные мероприятия, одобренные Брюссельским Совещанием министров обороны и иностранных дел всех участников НАТО. Советская печать подняла яростную кампанию против резолюции в Брюсселе, согласно которой вторжение советских войск в Югославию или Австрию создаст угрозу новой мировой войны. Американские дипломаты уточнили, что это создало бы положение, подобное тому, когда Кеннеди послал Хрущеву ультиматум с требованием убрать советские ракеты из Кубы, на что последний, перепугавшись, согласился. Это означало бы всеобщую мобилизацию и мир оказался бы сразу на самом пороге нового всемирного конфликта.

Именно это опасное обострение в Европе побуждает США искать скорейшего разрешения войны во Вьетнаме с возвращением к довоенному положению, как это было в Корее после пяти лет войны. Американцы мечтают об исходе конфликта “вничью”, чего не хотят вьетнамцы с обеих сторон. Переговоры в Париже все затягиваются и не видно им конца. Правительство Сайгона наконец согласилось послать свою делегацию, но во главе ее поставило генерала авиации Ки, северянина, перебежчика и сторонника ликвидации коммунизма во всей стране. Это уже не предвещает успешного хода переговоров, которые несомненно наследует Никсон, когда вступит 20-го января на пост президента.

В Европе же события все обостряются: в Чехословакии положение остается напряженным: Дубчек и Свобода формально подчиняются всем требованиям Москвы, несмотря на протесты студентов и рабочих поддерживаемых всем населением. При таких условиях нельзя рассчитывать на прекращение оккупации, хотя советские войска получили строгий приказ избегать всякого кровопролития, ради чего и приходится Брежневу терпеть формально у власти Дубчека, президента Свободу и прочих героев “нового курса”.

Югославия не скрывает военных приготовлений оборонительного характера. Мне доводилось за последние дни беседовать с авторитетными деятелями антикоммунистической эмиграции этой страны, которые считают, что весной 1969 года советские танковые дивизии из Венгрии и Болгарии вторгнутся в Югославию, легко займут Белград и Загреб и провозгласят “промосковское” правительство. Тито же уйдет в горы Западной части страны и будет вести отсюда партизанскую войну. Утверждают при этом, что НАТО будет снабжать титовских партизан всеми видами оружия, не посылая своих солдат. Но современное оружие может быть использовано лишь в опытных руках при помощи инструкторов. Следовательно, повторится первая фаза войны во Вьетнаме, когда на стороне южан не было

американских войск, но военными частями фактически руководили американские “советники”.

Я же лично полагаю, что Брежнев не посмеет пойти на вторжение в Югославию. В Москве хорошо помнят, как Запад терпел вторжение гитлеровцев в Австрию, а затем в нарушение Мюнхенского сговора в Чехию и в Мемель, но ответил войной на вторжение в Польшу.

Но именно, чтоб “пужать Никсона” и его союзников, как в 30-х годах в СССР среди журналистов ходило выражение “пужать Чемберлена”, советская печать мечет гром и молнии: “не позволим”, “не допустим” и т. д. Больше того, советский черноморский флот все больше переселяется в средиземноморские базы Египта, Сирии и, повидимому, Алжира (для мелких судов и подводного флота). Во второй половине ноября советские линкоры и бронированные крейсера крейсировали у самого предела береговых вод Сардинии, где расположены морские и авиационные базы НАТО с запасом ракетного оружия. Другие суда крейсировали в Адриатическом море вне береговых вод Италии, Югославии и Албании. На всякие протесты отвечают не только советские дипломаты и журналисты, но и итальянские коммунисты, что СССР скорее можно считать средиземноморской державой, если видеть в Черном море глубокий залив Средиземного, чем США, находящиеся по другую сторону океана. “Правда” дошла до нелепого повторения своего утверждения, сделанного весной 1948 года, что итальянский народ на первых парламентских выборах дал большинство демокристам потому, что опасался бомбардировки своих городов со стороны стоявших на якоре американских судов, в том случае, если на первых свободных выборах большинство получат коммунисты.

На крейсерование советских судов перед союзными базами и стоянками американских и британских судов союзники ответили созданием в Неаполе особого авиационного командования по наблюдению за передвижениями советских военных судов во всем бассейне Средиземного моря, что советская печать и дипломатия объявили новой провокацией.

Невольно спрашивается, как завопили бы в Москве, если бы крупнейшие американские и британские военные суда начали бы крейсировать по Финскому заливу или перед Мурманском, строго держась вне пределов береговых вод.

Кстати поясню, что по международному праву пределы береговых вод разны установлены: три морских мили для США и Англии, 6 миль для Италии, Египта, Греции и Ирана, 9 миль для Мексики, 10 миль для Албании, 12 миль для Колумбии, Румынии, Болгарии и СССР. Последнее установлено постановлением ЦИК СССР от 15-го июня 1927 г. и признано советскими специалистами международного права.

Полным провалом для СССР и лично для Брежнева закончились заседания “комиссии по подготовке международ-

ного совещания коммунистических и рабочих партий”, длившиеся в Будапеште с 18-го по 21-е ноября с. г. В Будапешт съехались делегации 67 компартий, в большинстве микроскопических, как Гвадалупе, Мартиники, острова Реюнион, причем отказались от участия, чтоб не ссориться с Пекином, компартия Японии, обеих Вьетнамов, Лаоса, Камбоджи и Тайландии. Присутствовала делегация одной нелегальной компартии, имя которой не названо “по соображениям безопасности” (Индонезия?). СССР был представлен двумя секретарями по руководству компартий: стран сателлитов — К. Ф. Катусевым и свободного мира — Б. Н. Пономаревым.

Норвежская и шведская компартии прислали “наблюдателей” без права участия в обсуждении и голосовании.

Западные компартии, особенно самые крупные — французская и итальянская потребовали отложить намечавшуюся на ноябрь конференцию до весны 1969 г. в надежде, что к этому времени прекратится военная оккупация Чехословакии, которую они не одобряют. Кроме того они не примут участия в осуждении какой-либо компартии (Китая и Албании или хотя бы отсутствовавшей на этом совещании Югославии), ибо считают, что с компартиями надо вести дружеские переговоры на условиях полного равноправия и действовать силой убеждения, а не угроз, осуждения и тем более военной оккупации. В результате советчикам пришлось согласиться на созыв 17-го марта в Москве новой сессии той же комиссии для подготовки в мае совещания всех компартий мира. За эту резолюцию голосовали 64 делегации, а три — Англии, Швейцарии и острова Реюнион заявили, что доложат своим ЦК о принятом решении, которое ЦК может одобрить или отклонить.

Такая резолюция является полным провалом для Брежнева: затеянная им конференция опять отложена на весну, решение принято не единогласно, а самые крупные компартии осудили оккупацию Чехословакии и заранее заявили, что не пойдут на осуждение “братских” компартий Пекина и Тираны. Чтоб чем-то покрыть провал конференции, приняты единогласно “горячее приветствие вьетнамскому народу”, “солидарность с борьбой патриотов Гватемалы, Парагвая и Гаити” и протест против расстрелов двух членов политбюро компартии в Индонезии.

Эту новую отсрочку всемирного совещания компартий следует считать тяжелым поражением для Брежнева, которое сильно подрывает в самом политбюро ЦК авторитет генерального секретаря и заставляет сомневаться в том, можно ли считать военную оккупацию Чехословакии успехом советской политики.

Внутри самих компартий советских сателлитов положение далеко не блестящее: на съезде компартии Польши лишь личное присутствие Брежнева помогло Гомулке удержаться у власти и изгнать из нового состава ЦК всякие подозрительно настроенные элементы, которые слишком снисходительно относились к недавним студенческим беспорядкам, подавленным массовым избиением студентов “рабочими дружинами” из отобранных органами государственной безопасности наиболее промосковски настроенных рабочих, которые обеспечивают покорность режиму своих товарищей у станка и способны в любой момент по приказу Гомулки побить студентов.

В Венгрии антисоветские настроения в армии заставили в первую очередь отозвать из Чехословакии венгерские

Русский национализм стремится вооружить нацию самым современным духовным, культурным, экономическим, техническим и военным оружием, какое только может дать самая современная культура и техника. Русский национализм стремится также и к тому, чтобы именно Россия являлась творцом самого современного духовного оружия.

Иван СОЛОНЕВИЧ

военные части, входившие в состав оккупационной армии.

Но много сложнее обстоит дело в Югославии и Румынии: в первой 29-го ноября в день двадцатипятилетия провозглашения независимости оккупированной немцами Югославии в горном гнезде, местечке Яшице, которым 4 месяца не могли овладеть немцы, маршал Тито произнес речь в присутствии не только всех старых партизан — основателей сопротивления, но и военных советников Великобритании, Франции и СССР, которые представляли с первого дня союзников при его штабе. В этой речи он подчеркнул два важных положения:

1. Внешняя политика Югославии покинута на соблюдение независимости всех свободных государств, что было нарушено Гитлером. Теперь снова военная оккупация Чехословакии создает грозную опасность для всех свободных стран, вторжение в любую из них создаст очаги местных войн, которые легко могут привести к новой мировой войне. Поэтому теперь Югославия должна усилить свою оборону с помощью всех свободолюбивых наций, хотя сама ни у кого помощи и гарантий не просит.

2. Внутренняя политика Югославии строится на широком самоуправлении всего населения. Заводы перешли в управление рабочих советов, ибо югославские рабочие настолько сознательны, что умеют сами править промышленностью без диктаторского контроля центрального правительства или руководства партии из столицы. Те, кто попрежнему командуют рабочими и всеми слоями населения из центра, этим свидетельствуют свое недоверие к рабочему классу собственной страны. Этими словами Тито выдвинул важное политическое обвинение Брежневу — неверие в сознательность рабочего класса после полувека коммунистической диктатуры.

Итак, оказывается, что Брежнев — завоеватель типа Гитлера и что сам он не верит в государственный разум рабочего класса, который держит в слепом повиновении.

Не лучше идут дела в Румынии: Чауческу не согласился на маневры войск Варшавского пакта на румынской территории и после Брюссельских угроз Раска и резолюции держав НАТО Брежнев уступил: вместо маневров 25-30 ноября имели место в Бухаресте только совещания министров обороны и начальников ген. штабов союзников Варшавского пакта под председательством маршала И. И. Якубовского. В самый день закрытия совещания Чауческу принял советского маршала, но накануне произнес речь перед партийным активом, в которой заявил, что румын обвиняют в национализме. “Если мы хотим строить коммунизм по-своему и нас за это называют националистами, то отвечаем: да, мы националисты, сами строящие

## ССЫЛКА ИНАКОМЫСЛЯЩИХ

В заграничных изданиях промелькнуло, что в октябре текущего года советский суд при закрытых дверях приговорил "наиболее выдающихся членов общины инакомыслящих интеллектуалов" к высылке в провинцию за протест против оккупации Чехии.

Высланы: д-р Гавел Литвинов, внук бывшего советского министра иностранных дел, затем Лариса Даниэль, жена сидящего в концлагере писателя, лингвист Константин Бабицкий, студент Вадим Делонэ и безработный чернорабочий Владимир Дремлюга. "Высланы в провинцию", хотя дальше выяснилось, что двое из них посажены в рабочий лагерь на четыре года.

Самое обыкновенное явление в Стране Страданий, Слез и Рабства! В этой несчастной стране человек не признается личностью, то есть существом свободным. Задача коммунизма именно в том и заключается, чтобы убить в человеке его духовную жизнь и этим сделать человека ничтожным и пустым.

Коммунисты прекрасно понимают, что человек, лишенный духовности, не найдет дороги к Богу, — что человек, неспособный слагать лично свое мировоззрение, созерцать и видеть мир, людей и Бога, такой человек неизбежно пуст и мертв. Вот над выработкой таких своих "советских граждан" и работают коммунисты, не без оснований убежденные, что лишь духовно пустые и мертвые неспособны иметь самостоятельные воззрения и убеждения. Именно такие люди и нужны СССР, — тем кремлевским сидельцам, которые убеждены крепко, что их посягательства на убийство религии безусловно верны.

Но они не замечают своеобразные последствия. А именно, — слабые отпадают, но зато сильные крепнут. Происходит отбор, как бы провешивание и отсеивание человеческого материала. Чем больше трудностей преодолевает верующий, тем укорененнее становится его религиозность. Сильные отбираются духовно, очищаются, закаляются в огне,

своей коммунизмом, а не по чужой указке". Затем добавил, что Румыния примет участие в следующем совещании держав Варшавского пакта в Москве, где будет настаивать на полной его реорганизации. Известно, что основное требование Румынии — это чередование генералов на посту командующего вооруженными силами Пакта, так как до сих пор командует всегда советский маршал, которому генералы стран-сателлитов беспрекословно подчиняются.

Снова начинается уже раньше отмеченная в моих статьях "борьба с хищениями". В строительной промышленности таинственно пропадает цемент, кирпичи, распиленный лес, рамы, стекло, которые уносятся со всяких строек для постройки и ремонта частных дач или частных домиков, где это разрешено. Особенно это наблюдается на курортах и в дачных поселках, где трудно уследить, где и откуда предприимчивый строитель дачи сумел получить все эти материалы. Но больше всего хищений наблюдается на предприятиях легкой, мясо-молочной и пищевой промышленности. Так в Московской области на предприятия этих трех министерств приходится 80% всего числа хищений. В Белоруссии по данным прокуратуры процент тот же.

"Правда" с негодованием приводит замечание молодой работницы табачной фабрики "Дукат" в Москве после доклада пропагандиста на эту тему: "Что долго об этом говорит — все у нас тащат понемножку". Хищения имеют место на самих заводах, на складах оптовых товаров, в универсальных магазинах, мелких лавочках и ларьках.

По законам СССР мелкая кража называется тюрьмой на полгода, а повторная кража — тюрьмой на два года. Но "Правда" отмечает, что милиция и суды относятся слишком снисходительно к мелким кражам, которые являются массовым явлением. Любый приказчик продовольственного магазина тащит почти ежедневно грамм 50 масла или булку или кусок колбасы, со складов винокурных заводов тащат пустые и не только пустые бутылки.

Работники профсоюзов, партийцы сами не без греха и потому смотрят сквозь пальцы на эти мелкие хищения, которые в общем итоге наносят большие убытки государству, а потому печать вопит о

смыкают свои ряды и образуют подлинную, апостольски подготовленную и призванную религиозную общину.

Аксиома остается аксиомой: гонение всегда вело и приводит к возрождению религиозной жизни и к укреплению Церкви, как собранию верующих.

Общезвестно, что во всех случаях и при всех положениях гонение ведет к подрыву самой преследующей власти по очень простой причине: гонение закаляет непокорных, делая их врагами, и деморализует покорных, делая их рабами. А враг есть вечный вредитель в то время как раб есть готовый предатель... Надо всегда помнить, что насильствующая власть есть тиранничья власть над рабами и будет однажды продана и предана ими, свергнута и поругана, как это бывало не раз в истории Рима и Византии.

Ссылка инакомыслящих в СССР есть блестящая иллюстрация воинствующей пошлости коммунистов, решивших навязать себя соблазном и террором всему человечеству. Они не выносят идею ранга, они одержимы чувством своего ничтожества и не прощают его ни себе, ни людям, ни Богу. И вот неистовствуют в хаосе своих отчаянных кощунств и профессиональной революционности. Не эта сила гнилая и она давно бы рухнула в дыру своего ничтожества, не будь поддержки извне.

Откровенно говоря, только ею, этой поддержкой извне, коммунисты и существуют в России по сегодняшний день. Но ведь известно, что религиозное гонение, возведенное в систему, далеко не всегда разрушает дух гонимого, зато всегда растлевает дух гонителя. И этот гонитель полон той духовной пошлостью, "где зовут святое низким, где высокое смешно" (Аполлон Григорьев).

Так безбожие, органически связанное с безнравственностью, торжествующе шествует поступью Хама по Российской Земле, очевидно вполне убежденное, что внутренний путь к Богу то ли закрыт, то ли неведом советским гражданам. Здесь-то они и спотыкаются, — здесь-то они и расшибут свой лоб!

М. М. Спасовский

необходимости более сурового наказания и беспощадной бдительности в отношении даже клубка ниток или нескольких кусков распиленного сахара.

Любопытно, что в часы малого передвижения на автобусах, троллейбусах и трамваях билетерши подбирают брошенные около выхода билеты на проезд и снова продают их новым пассажирам. Перед расчетом набранная сумма ими отложенная в одном из гнезд аппарата кассы или кармана сумки, отбирается из общей выручки, которая сходится таким образом с числом проданных по одному разу билетов. Между собой билетерши называют этот фокус "торговлей стариками", т. е. старыми уже раз проданными билетами.

Причин хищения несколько: недостаточный заработок при наличии семьи, желание получить поест или приобрести и, наконец, враждебное отношение к власти: она нас грабит и эксплуатирует, так и мы можем ее при первой возможности обокрасть.

"Правда" от 14-го ноября помещает большую статью о реставрационных работах на Куликовом поле, где теперь реставрируется на холме храм Св. Сергия Радонежского, построенный по проекту знаменитого академика А. В. Шувалева. Будет восстановлена ниша с надписью "Великому Князю Дмитрию Ивановичу Донскому — победителю татар — признательное потомство" и чугунный обелиск. Затем будет засажена "Зеленая Дубрава", где стоял в засаде воевода боярин Боброк, удар войск которого решил исход битвы. Газета пишет, что предполагается создать панораму Куликовской битвы по образцу известных панорам "Севастопольской обороны" и "Бородинского сражения".

Историк В. А. Ашурков установил, что на том же Куликовом поле был в 1542 году отражен набег крымских татар, а ретивые корреспонденты "Правды" добавляют, что в 1941 году на Куликовом поле было нанесено поражение германской армии и остановлено ее наступление: "гитлеровцы побежали под ударами наших войск".

Можно только пожалеть, что при этих реставрационных работах и изучении истории Куликовской битвы в СССР не будет использован неизвестный там ценный труд М. Каратеева "Из русского прошлого", вышедший в этом году в

Буэнос Айресе, в котором помещены интересные очерки "Участники Куликовской битвы" и "О патриотизме князя Олега Рязанского".

Напомню читателям, что первым поднял вопрос о безобразном запущении Куликова поля глубоко страдающий за поругание наших исторических святынь и памятников писатель Александр Исавич Солженицын, поместивший об этом статью в "Новом мире". Его статью замолчали, самого автора продолжают травить, но с этого момента началась реставрация Куликова поля с его храмом, обелиском, поднят вопрос о панораме и даже о гостинице для будущих туристов и научных работников, не только советских, но и иностранных, которые толпами появятся на историческом поле самой блестящей победы в нашей истории. Россия не забудет того, кто смело поднял вопрос озорном поругании этой исторической святыни, чем и добился необходимой для русской чести реставрации.

В Московской Патриархии произошли следующие перемещения правящих епископов, вызывающие, порой, недоумение и требующие пояснений:

1. Викарий Ленинградской митрополии епископ Михаил Тихвинский, заменяющий постоянно разъезжающего митрополита Никодима, назначен епископом Астраханским и Енотаевским, покидая таким образом пост ректора Ленинградской Духовной Академии. Вопрос о его преемнике пока остается открытым.

2. В связи с этим епископ Саратовский и Волгоградский Пимен (45-летний П. Е. Хмелевский, прошедший обычный для любимцев режима стаж начальника миссии в Иерусалиме) оставляет заботы об Астраханской епархии, временно ему вверенной с прошлого февраля.

3. Архиепископ Пензенский и Саратовский Феодосий (40-летний Прошок) переведен в Иваново с титулом Ивановского и Кишеневского, а

4. Епископ Поликарп Ивановский и Кинешемский наоборот переводится править Пензенской епархией вместо архиепископа Феодосия.

Обращаю внимание читателей на эту странную перетасовку, непонятную для нас. Объяснить это можно только тем, что местные власти были недовольны своими владыками и потребовали от митрополита Алексия (Ридигера), ведающего этими перемещениями дать им других епископов. Поэтому он их заставил поменяться кафедрами с внушением наладить отношения с местными властями, чтоб не подвергнуться новым перемещениям.

5. По заявлению Экзарха обеих Америк Архиепископа Ионафана Нью-Йоркского и Алеутского о необходимости ему иметь викария переводится из Франции в США в качестве викария епископ Медонский Алексей (Альберт Эмильевич Ван дер Менсбрюгге), одна из интереснейших фигур западного православия. Этот 69-летний фламандец окончил в Риме Восточный Институт, стал бенедиктинским монахом и, посвятив 10 лет изучению православия, сам перешел в нашу веру в 1929 году, за что был проклят своим отцом, фанатичным католиком. 15 лет занимался богословием в Англии, был настоятелем православного прихода в Амстердаме, затем 15 лет профессором Богословского Института в Париже, перешел в 1950 году в Московскую Патриархию и хиротонисан в Париже во епископа Медонского. Но при все растущем числе французских католиков, переходящих в православие, как в нашем Архиерейском Синоде и приходах еп. Ковалевского, так и в московских приходах возник вопрос о их главлении французом, а потому

6. по представлению патриаршего Экзарха Западной Европы митрополита Антония (Блюма) архимандрит Петр Л'Юилье (француз) будет хиротонисан в Париже епископом Корсунским, "правящим архиереем всех приходов, верных Патриаршему Престолу во Франции".

Таковы последние назначения и перемещения в Московской иерархии.

В Христианский Мирный комитет, заседающий в Праге с специальной задачей пропагандировать разоружение Западного мира при умалчивании о все растущих советских вооружениях и новых явных актах советской агрессивности, избрана делегация в 10 человек: митрополит Никодим в качестве председателя, затем митрополит Филарет Киевский, Архиепископ Николай Львовский, епископ Ювеналий Зарайский (В. К. По-

яров), прот. Г. Соколовский с постоянным пребыванием в Праге в штаб-квартире Христианского Мирного комитета (мне непонятно, почему пацифистское, якобы, христианское учреждение выбрало себе типично военное название — "Штаб-Квартира"), священник Тельпис от профессуры Ленинградской Духовной Академии, студент Гундяев той же Академии, изображающий набожное советское студенчество, Кудинкин, доверенный работник Отдела Внешних Сношений Патриархии и, наконец, писавший против нашего Архиерейского Синода Г. Ф. Троицкий, изображающий преданную Патриархии советскую молодежь. Любопытно будет деятельность в Праге этих московских пацифистов на фоне советской военной оккупации.

"Журнал Московской Патриархии" подробно описывает реставрационные работы, произведенные в старинной церкви Воскресения Словущего в б. имении бояр Шереметьевых, в подмосковном селе Вишняки в 2-х километрах от Кусково, музея-усадебных тех же бояр. Теперь Кусково и Вишняки стали уже городскими районами столицы, окружившей их домами и заводами. Этот храм построенный в 1644 году, многократно перестраивался, отражая архитектурные влияния последующих эпох, был одним из любимых храмов патриарха Никона. Теперь обнаружены первоначальные образы древних икон, среди которых иконы, написанные по заказу царевны Елены, дочери боярина Шереметьева и вдовы царевича Иоанна, убитого нечаянно в гневе своим грозным отцом. Начатая в 1956 году реставрация длилась 12 лет и только в этом году закончена.

Я только что получил из кругов, близких к Московской Патриархии сведения, проверить которые мне невозможно, но представляющие интерес для читателей "Нашей Страны", а потому ими заканчиваю настоящую статью.

За последние недели начинает слабеть столь бодрый и деятельный патриарх Алексей, которому 9-го ноября с. г. минул 91 год. Патриарх не проявит того смиренномудрия, которое побудило нашего блаженнейшего приснопамятного митрополита Анастасия еще при жизни уйти на покой, обеспечив при этом в своем присутствии выборы преемника по возглавлению Церкви.

Фактически же Патриарх предоставил все внешние сношения митрополиту Никодиму, управление столичной епархии митрополиту Пимену Крутицкому и текущие дела по администрации молодому митрополиту Алексею Таллинскому.

В близких патриарху кругах все громче поговаривают о кандидатах на пост Патриарха, который может скоро оказаться вакантным.

Прогрессистские круги молодого епископата считают лучшим преемником 39-летнего митрополита Никодима Ленинградского, умного и искусного дипломата, широко известного вне СССР, автора ряда новых церковных служб преподобной Тавифе, святителям Ростовским и Ярославским, блаженному Иоанну Власову Ростовскому и св. Питириму Тамбовскому.

Более консервативные круги епископата хотели бы видеть Патриархом 58-летнего митрополита Крутицкого и Коломенского Пимена (Извекова), хотя он уступает в авторитете Никодиму и почитается "скорбным главой". Из последних его выступлений наиболее известное — письмо в редакцию "Известий" против Светланы Аллилуевой, о котором я писал в "Нашей Стране".

Но теперь мне говорили, что оба кандидата — Никодим и Пимен — считаются неподходящими для полнотитлярского ЦК, который хотел бы "выбрать" в патриархи более незаметную фигуру, до сих пор малоизвестную вне пределов СССР и поэтому еще более покорную предписаниям ЦК компартии. Таким, якобы является отбывший в прошлом много лет годов концлагеря и ссылки, не имеющий высшего богословского образования и проведший всю жизнь в Сибири митрополит Иосиф (Чернов). Он был хиротонисан епископом Петропавловским в Казахстане, викарием Алма-Атинской епархии, с 1960 года стал епископом, а потом архиепископом Алма-Атинским и Казахстанским, 12/25 февраля с. г. по случаю Тезоименитства Патриарха возведен в митрополиты. Повторяю, что в данном случае передаю лишь идущие из близких к Патриархии кругов дошедшие до меня, но не могущие быть проверенными, слухи. Будущее покажет, кто займет пост Патриарха Московского.

Алексей Ростов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка: Архидиакон Синода Русской Православной Церкви за границей сообщил, что Первоиерарх этой Церкви, митрополит Филарет, в октябре с. г., во время своего пребывания в Калифорнии, почувствовал себя нездоровым.

Врачи, исследовавшие митрополита, установили вызванное переутомлением ослабление сердечных мышц и прописали отдых. В половине ноября, после возвращения митрополита в Нью Йорк, состояние его здоровья вызвало необходимость повторного врачебного диагноза, подтвердившего первоначальный. На этот раз, врачи посоветовали полный отдых и временный отказ Первоиерарха от каких-либо дел и забот. Вследствие этого совета врачей, митрополит переехал из своей резиденции в Нью Йорке в монастырь Ново-Дивеево в окрестностях города, где будет пребывать до улучшения его здоровья.

Редакция «Нашей Страны», получившая сведения о болезни Первоиерарха Зарубежной Церкви сразу после его возвращения в Нью Йорк из поездки в Калифорнию, воздержалась от их опубликования до подтверждения этих сведений Архидиакон Синодом.

Сообщая о болезни, постигшей митрополита Филарета, редакция «Нашей Страны» просит его принять пожелания скорого и полного выздоровления и призывает своих читателей к молитвам о болящем архипастыре.

### АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

Нам пишут из Нью Йорка: По постановлению Архидиакона Синода Русской Православной Церкви за границей и с согласия епископов этой Церкви венецианская и бразильская епархии объединены в одну новую епархию, которую возглавит правящий до сих пор первой из них епископ Серафим, одновременно возведенный в сан архиепископа.

Местопребыванием правящего архиепископа новой объединенной епархии будет город Сан Пауло, в Бразилии.

### АННА АНДЕРСОН

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящие в Лос Анжелос американские газеты сообщили, что мало известная благотворительная организация «Сервис Гилд» устроила в этом городе собрание, на котором почетной гостьей была приехавшая в Соединенные Штаты в качестве туристки из Западной Германии Анна Андерсон, выдающая себя за убиенную Великую Княжну Анастасию Николаевну.

В сообщениях упомянутых газет Андерсон была названа «Ее Императорским Высочеством Великой Княжной Анастасией Николаевной Александровной-Романовой». В тех же сообщениях

было сказано, что ее сопровождали Мария Соловьева-Распутина, названная «лучшим другом и биографом Великой Княжны» и именующая себя баронессой Вольдемар де Барков вдова покойного русского эмигранта Владимира Баркова, занимавшегося при своей жизни выдачей дипломов на фантастические титулы и продажей не менее фантастических «российских царских орденов» легковверным, богатым американцам.

### КНЯЗЬ ФЕОДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ

Нам пишут из Парижа:

В Аскен, в юго-западной Франции, скончался в возрасте 69 лет Е. В. Князь Федор Александрович, племянник Царя-Мученика, сын покойных Великого Князя Александра Михайловича и Великой Княгини Ксении Александровны.

Сын покойного, Князь Михаил Феодорович, проживавший одно время в Австралии, ныне проживает в Париже.

### А. П. КУТЕПОВ

Нам пишут из Лондона:

Двадцать восьмая глава произведения А. И. Солженицына «В круге первом» содержит описание внутренней тюрьмы на Лубянке в Москве и, в частности, описание той лестницы, по которой заключенные в этой тюрьме попадают в комнаты следователей-чекистов.

Перечисляя тех, кто прошел по этой лестнице, Солженицын назвал нескольких уничтоженных по приказанию Сталина коммунистов и четверых эмигрантов: Б. В. Савинкова, В. В. Шульгина и генералов П. Н. Краснова и А. П. Кутепова.

Из них, как известно, Савинков покончил с собой в советской тюрьме; Шульгин живет во Владимире-на-Клязьме, а в Москве недавно издана большевиками его новая книга «Годы»; генерал Г. Н. Краснов был повешен в 1945 г.; о судьбе ген. А. П. Кутепова после его похищения чекистами и их сообщниками в Париже в 1930 году точных сведений нет; по распространенной после этого преступления большевиков версии, А. П. Кутепов, якобы, скончался во время похищения от примененной к нему слишком сильной дозы хлороформа; упоминание его имени А. И. Солженицыным опровергает эту версию и является первым указанием на то, что А. П. Кутепов находился после похищения во внутренней тюрьме НКВД на Лубянке.

### ПОЛЬСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Лондона:

Польская эмигрантская пресса в Англии получила новых сотрудников — евреев, эмигрировавших в последнее время из Польши в Израиль, в Англию и в Соединенные Штаты. Большинство этих эмигрантов занимало до своего отъезда из Польши высокие положения в коммунистических учреждениях. Один из них, ныне профессор израильского университета в Тель-Авиве, был представителем Польши на Нюрнбергском процессе и главным военным прокурором в Варшаве. В статье, опубликованной польским эмигрантским еженедельником

Стремление Организационного Комитета было полностью достигнуто. Многолюдное и единодушное Собрание осудило нарушителей церковной жизни, приняв единогласно резолюцию, предложенную Организационным Комитетом, которую при сем прилагаем.

С совершенным почтением

В. Книрша  
Председатель  
В. Михаленко  
Секретарь

### РЕЗОЛЮЦИЯ

Всенародное Собрание  
«В Защиту Церкви»,

состоявшееся в воскресенье  
17 ноября 1968 г. в зале  
«CASA SUIZA»

Rodríguez Peña 254 — Buenos Aires

1. Констатирует факт усиления организованной борьбы против Русской Православной Церкви за границей, сосредоточенной против ее иерархов, в целях подрыва их авторитета в глазах паствы для разрушения церковного единства и что эта борьба ведется одновременно почти во всех странах нашего рассеяния.

2. Эта преступная работа проводится самими недопустимыми приемами: путем доносов, клеветы, искажения фак-

тов и даже высмеиванием и оскорблением нашего духовенства.

## ТИХОМИРОВ

Не без сожаления надо сказать, что только теперь наши книжные полки украсились книгой, которую уже давно каждому русскому патриоту надлежало выучивать еще во время гимназического учения. Именно так: во время гимназического учения. Сначала, — пользуясь популяризированными руководствами, а в последних двух классах — прямо по полному курсу. Это книга Л. А. Тихомирова. Она озаглавлена словами: «Монархическая государственность». Пожалеем о том, что ее до сих пор не было, порадуемся тому, что теперь она у нас есть. Сядем же за стол. Учиться.

Известно, что когда молодые русские монархисты, оказавшись в эмиграции, начали разыскивать эту книгу, то после четырехлетних поисков нашли один экземпляр. Только. Он отыскался в библиотеке Британского Музея. Тогда же эта книга была переиздана, но стесненность издателей в средствах вынудила сделать издание крайне мелким шрифтом, а так как и тираж не был велик и книжечки малы размером, то к нашему времени о книге Льва Тихомирова, изданной в 1923 году, практически осталось только воспоминание.

Теперь русская Белая эмиграция должна горячо поблагодарить Российский Имперский Союз-Орден и его Начальника Н. И. Сахновского за то, что им был предпринят тяжелый труд нового издания книги Л. А. Тихомирова «МОНАРХИЧЕСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ». Труд увенчался блестящим результатом. Несмотря на скромные средства издательства «Русское Слово», благодаря заботливому отношению издательского персонала, и не менее того внимательной и искусной работе персонала типографии «Доррего» книга получилась превосходно.

Ясный, крупный шрифт, отличная бумага, чистая печать и прочнаяшивка книги (в книге 680 страниц) весьма выгодно отличают нынешнее издание от того, что было сделано в 1923 году. Книга приглашает к работе над собою и надо надеяться, что русская эмиграция живо откликнется на это приглашение. Книгу Л. А. Тихомирова нужно усвоить, т. к.

«Ведомости», он подчеркнул свое удивление тем, что ему удалось, в свое время, добиться выдачи многих немцев в Польшу и что эти немцы были повешены по приговорам польских коммунистических судов. Он признался и в том, что после переезда в Израиль продолжал считать себя членом польской коммунистической партии и окончательно порвал с нею только тогда, когда убедился, что под руководством Гомулки эта партия сделала антисемитизм одним из своих лозунгов. Говоря об антисемитизме польских коммунистов, он написал, что его источником нужно считать антисемитизм вождей коммунистической партии Советского

Союза и прибавил, что Израиль сможет быть уверенным в своей безопасности только тогда, когда советский режим в России будет заменен другою властью.

Еще дальше пошел находящийся ныне в Америке польский коммунистический писатель Леопольд Тырман, не вернувшийся в Польшу из заграничной поездки и порвавший с коммунистами в связи с оккупацией Чехословакии советскими войсками. В эмоциональной статье, опубликованной тем же еженедельником «Ведомости», Тырман написал, что Израиль, «этот клочек земли, давший человечеству Ветхий и Новый Завет», теперь может быть миру даст еще один, всемирный «Третий Завет».

«Наш современный «век разума», — пишет Тихомиров, — эра свободы, равенства и братства, открылась в самой цивилизованной стране Европы такими массовыми убийствами, каких не видели даже и жесточайшие религиозные гонения. Под топором Парижской гильотины, под расстрелом Лионской картечи, в Нантских «потоплениях» и т. д. погибли сотни тысяч благороднейших жертв политического фанатизма.

Подобные же избиения мы видели во Франции времен Коммуны, и кто скажет, что не увидим их завтра в России?» (стр. 491; подчеркнуто нами. Н.К.). Или:

«... если предположить социалистический исход интеграции, — получилось бы коммунистическое государство, с укреплением всех граждан под знаменем целого общества, которого судьбами руководило бы отчленившееся «сословие», руководящий слой «делегатов», или как бы их тогда называли».

(Это сословие получило наименование «партии», — Н. К.).

«Неизбежность такого исхода, — добавляет Л. А. Тихомиров, — я подробно анализирую в книжке «Демократия либеральная и социальная», к которой и отсылаю читателей, желающих проверить мое убеждение о неизбежности такого исхода социалистического строя».

(Верность проверена на опыте. Н. К.). «Это было бы общество еще более простое, с упразднением всякой дальнейшей дифференциации, а потому с полным подавлением творчества социального, умственного и промышленного, и с неизбежным постепенным одичанием» (стр. 522).

Мудрым человеком был Тихомиров и верить ему можно со спокойным сердцем. Едва ли найдется в среде русской эмиграции кто-либо, кто не слышал имени Л. А. Тихомирова. Известно, что он принадлежал когда-то к революционерам, что он сидел в тюрьме за участие в

Союза и прибавил, что Израиль сможет быть уверенным в своей безопасности только тогда, когда советский режим в России будет заменен другою властью.

Еще дальше пошел находящийся ныне в Америке польский коммунистический писатель Леопольд Тырман, не вернувшийся в Польшу из заграничной поездки и порвавший с коммунистами в связи с оккупацией Чехословакии советскими войсками. В эмоциональной статье, опубликованной тем же еженедельником «Ведомости», Тырман написал, что Израиль, «этот клочек земли, давший человечеству Ветхий и Новый Завет», теперь может быть миру даст еще один, всемирный «Третий Завет».

## Письмо в Редакцию

Редактору газеты «Наша Страна»  
Г-же Т. В. Дубровской.

Многоуважаемая  
Татьяна Владимировна!

Президиум Собрания, состоявшегося 17 ноября 1968 г. в Защиту Церкви просит Вас в целях осведомления русской общественности поместить в Вашей уважаемой газете следующее сообщение:

В воскресенье 17 ноября в зале Швейцарского О-ва состоялось Собрание русских православных людей. Это Собрание было создано Организационным Комитетом, возникшим в начале ноября с. г.

Созывая это Собрание, Организационный Комитет, состоящий преимущественно из церковных старост и членов приходских советов, ставил своей целью: во-первых: выяснить отношение православных русских людей к той, ничем не оправданной, многолетней кампании против нашего правящего Архиепископа Афанасия, принявшей последнее время недопустимые формы; во-вторых: всенародно осудить эту деятельность, наносящую вред Русской Православной Церкви за границей и идущей исключительно на пользу безбожному коммунизму — гонителю всех религий и в особенности православной.

## Письмо в Редакцию

В редакционной статье газеты «Россия» от 22 ноября 1968 года приведен отзыв о моем вступительном слове на собрании, посвященном Дню Непримирности 10 ноября этого года, причем мне приписано какое-то нелепое восклицание, которым я, будто бы, начал свою речь («Ленин и Троцкий, слушай!»), но которого я вовсе не произносил, а, следовательно, газета «Россия» и в этом случае напечатала ложное сообщение, о чем я считаю себя вынужденным довести до всеобщего сведения.

О политических размышлениях газеты «Россия», помещенных в той же статье, я считаю ниже своего достоинства вступать в полемику.

Князь С. С. Белесельский  
Председатель Представительства  
Российских Эмигрантов в Америке  
25 ноября 1968 г.

Инж. В. Книрша, О. Михайловский,  
Л. Суховерков, С. Флорин, Д. Колпачев, И. Петрунько, Е. Лукьянов,  
Л. Казанцев, Н. Рудский, Д. Пономарев, А. Шталь-Хан, М. Михаленко.

В. Книрша  
Председатель  
В. Михаленко  
Секретарь

заговоре против Царя, что годы провел в красной эмиграции. Известно, что он имел мужество трезво оценить свою деятельность и, подобно Достоевскому, из революционного стана перейти в стан русского патриотизма, в число защитников Веры, Царя и Отечества. Его книга теперь сделалась доступна для чтения в нашей среде, и именно она пригласяет к изучению того, что в ней сказано.

А сказано очень много. Заглавие может вызвать опасение, что в книге скрыты дифирамбы пропаганды монархического строя, что она является своего рода монархической агиткой, но это далеко не так. Больше того, читая книгу «МОНАРХИЧЕСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ», читатель оказывается перед рядом неожиданных объяснений ему причину, в силу которой изданная в 1905 году книга монархического направления оказалась замолчанной и едва замеченной. Книга откровенно говорит о болезнях Русской Монархии времени жизни Тихомирова.

Книга эта имеет содержание гораздо более богатое, нежели то, что именуется ее заглавием. А именно, — она содержит основы социологии и государственного права, ибо к вопросу о Монархии ее автор подошел на основании науки об обществе и о государстве. Поэтому каждое положение, относящееся к монархической государственности, здесь покоится на твердой научной основе и без всякого шума являет полную обоснованность всяких иных государственных структур, кроме монархической.

Тот, кто изучит труд Тихомирова, научится понимать, что не всякая монархия есть одно и то же. Ибо ему в совершенно разном свете предстанут с одной стороны деспотизм, с другой — абсолютизм и, наконец, в надлежащем свете внимательный исследователь увидит и смысл и суть и назначение Христианского Самодержавия.

Здесь выявлено, что всякие социализмы и прочие структуры, изобретенные человеческим умом, являются продуктом прежде всего недостаточной научной подготовленности. Социалист это прежде всего — неуч. Если социалист хочет быть честным, то ему необходимо расширять свое образование. Изучение книги Л. А. Тихомирова, таким образом, оказывается долгом не только монархиста, но и всякого сторонника

республиканства, демократии, всякого социалиста и всякого прочего «...иста», коль скоро он хочет быть честен не перед партией, а перед Россией и перед Правдой.

Есть немало умов и сердец, которые в свое время оказались втянутыми на революционную сторону той силой, которую Достоевский назвал «Гоголевской «Шинелью». В отношении весьма многих людей революционные настроения и отсутствие склонности принять монархию, как единственную государственную структуру, отвечающую Гравде, являются добросовестным выводом из неосведомленности. Будем ждать и надеяться, что добросовестно взявшись за исследование науки о государстве и об обществе по «Монархической государственности», эти умы и сердца со временем и тем же путем, который был совершен и бывшим революционером, Львом Тихомировым.

Книга эта per excelencia является книгой русской. Довольно того, что значительная ее часть есть курс Русской истории. Но это не делает ее менее важной и менее интересной для всего света. Прежде всего, если она в некоторой части требует от читателя знания русской истории, то в принципе она основана на истории всемирной, и части, касающиеся Древнего мира (Рима, Византии и Европы и Америки) будут доступны каждому среднему образованному студенту, человеку Запада. Должно сознаться, что монархический принцип в большинстве случаев принимается в нашей среде сердцем. Но время требует от нас умения защищать этот принцип не только сердцем, но и умом. Для этого нас и вооружает книга Л. А. Тихомирова «МОНАРХИЧЕСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ».

Надо вооружаться. Особенный горизонт книга Тихомирова открывает перед той частью нашего эмигрантского юношества, которая устремилась в профессию юридических наук. Здесь, владея данными русского понимания общества и государства, можно сделать чрезвычайно много для служения миру, особенно благодаря тому, что наше юношество имеет довольно ясное представление о скорбной русской современности. Особым подвигом нашего служения миру было бы, так сказать, переложение тихомировского учения на западный язык, т. е. такой перевод книги, который делал бы ее понятной в университетском смысле Европы и Америки, как саксонской, так и латинской. Это был бы большой труд. Силы для него у нас есть. Вопрос в том, чтобы организовать этот труд общими силами.

Книга эта не могла быть выпущена по дешевой цене. Будучи тем не менее доступной для большинства, для некоторых она может оказаться слишком дорогой. Поэтому мы хотели бы побудить нашу общественность к образованию групп или кружков, способных, — купив книгу в складчину, заняться групповым ее изучением. Автор настоящих строк испытывает убеждение, что выход в свет книги Л. А. Тихомирова предвдвлет русской общественности за границей некий экзамен: мы должны

овладеть этой книгой, должны усвоить ее в той мере, чтобы каждый из нас оказался распространителем Русской Культуры в ее учении о государстве и об обществе. И если мы вникнем глубоко внутрь духовной природы того явления, которым является Русская Бела эмиграция, то мы поймем, что распространение русской культуры в ее государственном и социологическом преломлении, — есть наш священный долг. Выполнив его, мы получим исполнение наших желаний, поленившись же, или оказавшись неспособными к его исполнению, мы растворимся в пространстве, показав себя сором, выбрасываемым на поприще.

Есть в обсуждаемой книге одна трудность. Это книга православная. Автор откровенно говорит, что он думает, говорит и пишет, как человек верующий и православный. Он говорит так же, что мысль о государственной и общественной жизни, отделенной от религии и Церкви, могла зародиться только в неверующем мозгу. Действительно, ум и сердце, чуждые святой Православной веры и Церкви, будут иметь основание в некоторых случаях расходиться с культурой Тихомирова. Но человек живущий православной верой, вынужден согласиться с ним во всех его принципиальных выводах. В своем роде эта книга несет в мир миссию Православия.

Мы не ошибемся, если скажем, что не может быть полноценного монархического мировоззрения, если оно не коренится в Св. Православии, как не бывает полноценного православного мировоззрения, если оно не приводит к монархическому убеждению в области общественной и государственной науки. И когда мы слышим фразерство немецких атеистов, объявивших религию частным делом каждого (Religion ist Privatsache) или обратное ему фразерство современных тартофов, суесловящих, будто Церковь должна быть отделена от государства и политики и будто единственной заботой Церкви должна быть забота о спасении души, то перед нами ярко вычерчиваются спокойные и полные ума и сердца слова Тихомирова, который непонимание отношения между истинной религиозной и истинной политической объясняет исключительно «недостатком глубины и тонкости политического сознания» (стр. 464). Кстати сказать, Л. А. Тихомиров учит отличать политику от политиканства.

Решение задач общественной и государственной жизни зависит от религиозных воззрений. Изю всей истории человечества, из событий современности православный человек не может сделать иного вывода чем тот, который сделали русские монархисты. «У кого Бог в сердце, у того и Царь в голове». Ум неверующий остается под действием всех стихий и в конце концов обречен быть ввержену в пучину. Лукавая современность привыкла уважать вероисповедную свободу. В самом деле, вы не можете заставить атеиста рассуждать так, как рассуждает верующий ум. Но от этой пресловутой вероисповедной свободы Бог быть не перестал. Он есть и ищущим Его воздаёт (Евр. XI, 6).

Правильно поступать в жизни может

#### ● ПРЕЕМНИК КАРДИНАЛА БЕА

Кончина 87-летнего кардинала Агостино Беа поставила на очередь вопрос о его преемнике на посту руководителя Ватиканского Секретариата по объединению христиан. В осведомленных кругах не считается возможным назначение его заместителя и фактического руководителя Секретариата епископа Иоанна Виллебрантса не только за слишком яркие промосковские симпатии, но и за то, что он голландец, так как сейчас голландская католическая церковь во главе с кардиналом Альфредом Альфриком переходит все границы модернизма, против эксцессов которого неоднократно выступал за последние месяцы Папа Павел VI.

Называют три кандидатуры: престарелого кардинала Леркаро, 6. много лет архиепископом Болоньи, сторонника широких реформ во всех областях церковной жизни, кардинала Феличе, 6. секретаря Ватиканского Собора, умного и тактичного консерватора, или как компромиссное решение — кардинала Пеллегрини, ныне правящего Туринской епархией и профессора тамошнего католического университета. Это кабинетный ученый богослов, умеренный сторонник некоторых нововведений в духе времени, но противник всякой необоснованной модернизации.

#### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. V. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Río de Janeiro по улице Corrientes.

только тот народ, религиозное сознание которого ведет его к истинной религии. Истинная же религия и точное ее исповедание ведут к монархической государственности. Поэтому от христианского православного мировоззрения не прийти к монархическому убеждению возможно только при недостатке глубины и тонкости религиозного сознания.

Лев Тихомиров поставил нас перед задачей: по совести ответить на широко и глубоко им освещенные вопросы государственности и общественности. Наше будущее зависит от того, как мы на них ответим перед собою, перед нашей совестью и перед Богом.

Н. Кусаков

Л. А. Тихомиров «Монархическая государственность». Издательство «Русское Слово», Буэнос Айрес, Аргентина. В книге 680 страниц. С запросами обращаться по адресу:

Sr. N. Sachnovsky  
Casilla Correo 1, Sucursal 30  
Buenos Aires — Argentina

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 27

Печатается без ведома и согласия автора.

## РАКОВЫЙ КОРПУС

Операцию делал Лев Леонидович — и замечательно ж как сделал! Как обещал: укоротился язык, сузилась, но быстро привыкал обращаться снова и все то же говорить, что и раньше, только может не так чисто. Его покололи иголками, отпустили, вызвали, и Лев Леонидович сказал: «А теперь через три месяца приезжай и еще одну операцию сделаем — на шее. Эта — легкая будет».

Но таким «легким» на шее Поддубев тут уже насмотрелся и не явился в срок. Ему присылали по почте вызовы — он на них не отвечал. Он вообще привык на одном месте долго не жить и шутя мог сейчас завезти хоть на Колумбу, хоть в Хакасию. Нигде его не держало ни имущество, ни квартира, ни семья — только любил он вольную жизнь, да деньги в кармане. Однако, удержался, не поехал. А из клиники писали: сами не явитесь, приведем через милицию. Вот какая власть была у ракового диспансера даже над теми, у кого вовсе не рак.

Он поехал. Он мог, конечно, еще не дать согласия. Но Лев Леонидович щупал его шею и крепко ругал за задержку. И его порезали справа и слева, по шее, как режутся ножами блатари, и долго он тут лежал в обмоте, и выпустили, качая головами.

Но уже в вольной жизни не нашел он прежнего вкуса: разонравилась ему и работа и гулянки, и питье и курье. На шее у него не мягчело, а брякло, и потягивало, и показывало, и постреливало, даже и в голову. Болезнь поднималась по шее едва не к ушам.

И когда месячишко назад он вернулся опять все к тому же старому зданию из серого кирпича с добротной расшивкой швов, и вздохнул на го же полирваное тысячами ног крылечко меж тополей, и хирурги тотчас за него схватились, как за родного, и опять он был в полосатом больничном халате и в той же палате близ операционной с окнами, упертыми в задний забор, и ожидал опе-

рацию, по бедной шее вторую, а общим счетом третью, — Ефрем Поддубев больше не мог себе врать и не врал. Он сознался, что у него — рак.

И теперь, порываясь к равенству, он стал и всех соседей убеждать, что рак и у них. Что никому отсюда не вырваться. Что все сюда вернутся. Не то, чтоб он находил удовольствие давать и слушать, как похрущивают, а пусть не врут, пусть правду думают.

Ему сделали третью операцию, большей и глубже. Но после нее на перевязках доктора что-то не повеселели, а буркали друг другу не по-русски и обматывали все плотней и выше, сращивая бинтами голову с туловищем. И в голову ему стреляло все сильнее, все чаще, все чаще, почти уже и подряд.

Итак, что ж было прикидываться? За раком надо было принять и дальше — то от чего он жмурился и отворачивался два года: что пора Ефрему подышать. Так, со злорадством, оно даже легко получалось: не умирать — подышать.

Но это можно было только выговорить, а ни умом вообразить, ни сердцем предсказать: как же так может с ним, Ефремом? Как же это будет? и что надо делать?

От чего он прятался за работой и между людей, — то дошло теперь один на один и душило повязкой за шею.

И ничего не мог он услышать в помощь от соседей — ни в палатах, ни в коридорах, ни на нижнем этаже, ни на верхнем. Все было переговорено — все не то.

Вот тут его и заматало от окна к двери и обратно, по пять часов в день и по шесть. Это он бежал искать помощи. Сколько жил Ефрем и где ни бывал — а не бывал он только в главных городах, окраины все прочесал, — и ему и другим всегда было ясно, что от человека требуется. От человека требуется или хорошая специальность или хорошая хватка в жизни. От того и другого идут деньги. И когда люди знакомятся, то за как зовут, сразу идет: кем работаешь, сколько получаешь. И если человек не успел в заработках, значит — или глупый, или несчастный, а в общем так себе человечик.

И такую вполне понятную жизнь видел Поддубев все эти годы и на Воркуте, и на Енисее, и на Дальнем Востоке, и в Средней Азии. Люди зарабатывали большие деньги, а потом их тратили — хоть по субботам, хоть в отпуск разом все.

## БИБЛИОГРАФИЯ

М. Каратеев. «ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО». Исторические очерки. Буэнос-Айрес. 1968 г. 256 стр. С портретом автора и схемами сражений в тексте.

Этот сборник исторических исследований князя Михаила Дмитриевича Карачевского является ценным историческим трудом, обнаруживающим большую эрудицию, объективный научный подход при глубоком патриотизме и прекрасном, доступном изложении. Каратеев основательно изучил как дореволюционную, так и современную советскую и иностранную историческую литературу, критически анализируя средневековые русские и иностранные источники — памятники тогдашней письменности.

Вполне разделяя его мнение по поводу норманской теории происхождения Руси (см. первые две статьи), не совсем согласен с его мнением о вреде этой теории. Гордые потомки англосаксов, давшие свое имя Великой Державе, насколько не считают себя униженными победой Вильгельма Завоевателя в 1066 году, ни тем, что веками государственные акты писались на французском языке, который сохранил в государственном гербе и девизе Ордена Подвязки. Потомок галлов генерал де Голль насколько не считает себя и свой народ униженным тем, что его покорили франки, давшие имя своему государству.

Все последующие статьи блестящи и исторически совершенно верны. Согласен с положительными отзывами автора о «Первом Самодержце всея Руси» и о Борисе Годунове. Добавлю, что Православная Церковь сохранила память о несчастной царице Саломони, как о почитаемой усопшей, по которой веками служились на могиле панихиды, причем поднимался вопрос о ее канонизации, хотя весьма недобросовестный историк

Жданов считает, что она подослала яд, от которого погибла ее счастливая соперница Елена Глинская.

Очень объективно изображен Олег Рязанский, патриот своего удела и бесспорно знаменитый историк дела объединения Великой Руси.

Готов подписаться под последними в сборнике статьями, которые автор называет полемическими, особенно по вопросу о колониализме и независимости: могу заверить, познакомившись в концлагерном заключении с, так называемыми, «шовинистами», как султангалыевцы, сайдалиевцы, мусаватисты, армянские дашнакцаканы, казахские «савкоасовцы», что они все враги советской диктатуры, но не сепаратисты, ибо знают, как жилось всем народам в России. Для них коммунизм такой же враг, как для нас — русских.

Много нового найдут наши зарубежные читатели в книге М. Д. Каратеева. Особенно важно знакомство с историческими очерками для выросшей в рассеянии молодежи, которая должна по таким беспристрастно написанным на основе первоисточников трудам быть воспитана по мудрому завету великого нашего историка Н. М. Карамзина, которому следует автор «Очерков»: «не говорю, чтобы любовь к Отечеству должна нас ослеплять и уверять, что мы всех и во всем лучше. Но русский человек должен по крайней мере знать цену свою».

Как часто в наших эмигрантских писаниях мы впадаем в эти две крайности: или считаем себя, подобно древним иудеям в их рассеянии, «избранным народом» и с презрением смотрим на те страны, которые не впали в коммунизм и дают нам приют и возможность печатать наши книги и газеты на родном языке и бороться за раскрепощение своего народа, или же наоборот считаем свой народ пропащим, не умеем ценить его научных и художественных достижений, его умения отстаивать за полвека своего порабощения и веру и возможности протестовать против злодеяний своих тиранов и сохранять с священной памятью о прошлом светлые надежды на лучшее будущее, которое принесет народная монархия.

Благодаря князя Михаила Дмитриевича за присылку своего труда, назвавшего меня своим единомышленником, пожелаю нашему единомышленнику дальнейших успехов в научно-литературной работе, которая найдет чутких и благодарных автору читателей в будущей освобожденной России.

Алексей Ростов

В Гарвардском Университете составляется Библиография Русской Зарубежной Литературы 1918—1968 г.г. Всех опубликованных беллетристику, воспоминания и литературную критику отдельными изданиями или в журналах просят присылать сведения, включающие название, жанр, издательство (или журнал), город, год, количество страниц по адресу:

Ludmila A. Foster  
29 Concord Ave. Apt. 712  
Cambridge, Mass. 02138. U. S. A.

### РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.

Прием больных от 14.00 до 15.00 час. по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция «Dr. Strangolo» (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо. Электrokardiограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — д-р М. Царевский.

### «ХОКАРАЛЬ»

Русская гостиница

в Мар дель Плата

Тенистый парк, тишина, уют, умеренные цены.

Адрес:

HOTEL PARQUE «JOCARAL»  
с. Hernandarias 6060, Mar del Plata  
Тел. 2-7435.

## СОВЕТСКИЙ ЮМОР

(Из «Литературной газеты» № 42 от 16 октября 1968 г.).

Гр. Горин

### «ХОЧУ ХАРЧО!»

— Рассказ официанта —

«...Самое неприятное, это когда посетитель бесполовый попадает. Скажем, иностранец... Или который наш, но по-русски не понимает. Вот на днях приходит к нам в ресторан один старик... кто он, не знаю. В общем, в тубейке и халате... Старый такой, лет ему 80, а может, и больше, — они там долго живут... Сел за мой столик, повертел меню и говорит мне: «Хочу харчо!» Я вежливо говорю: «Нету харчо!» Он заулыбался, головой закивал, будто понял, и говорит: «Хочу харчо!» Я объясняю: «Нету харчо!»... Там в меню написано «харчо», но это не значит, что есть харчо... Меню старое!... Прошлогоднее меню... Заказали мы новое меню, но из типографии пока не прислали... У них с бумагой перебои... Поэтому лежит пока старое меню, в котором есть «харчо», а на самом деле нет «харчо!»...»

Все так ему понятно объяснил, вразумительно.

А он меня выслушал, языком поцокал и говорит:

— Хочу харчо!

Я объясняю:

— Нету харчо! Нету, дедушка!.. Харчо из баранины делают, а баранину сегодня не завезли... Не прислали с базы баранину! Говядину прислали... Вернее, свинину. А насчет баранины наш директор звонил на базу тому директору, но тот директор уехал куда-то. Так что с бараниной пока неясность... А без баранины — нельзя харчо!

Вроде бы объяснил ему, понятней нельзя. Все растолковал. А он смотрит на меня своими восточными глазками и говорит:

— Хочу харчо!

Я уже нервничаю, но объясняю:

— Какое харчо, дед?! Что ты пристал? Харчо готовить надо уметь, а у нас сегодня не тот повар... Клягин сегодня работает, а не Цугульков! Клягин не умеет харчо!.. Он молодой еще, практикант!.. Он только яичницу умеет... А Цугульков, который умеет харчо, он отгул взял... У него жена рожает...»

Он, Цугульков, запил, потому что нервничает... А без Цугулькова никак нельзя харчо!..

Уж так я этому старику все разъяснил, и жестами, и руками... И про Цугулькова так понятно показал, как тот запил, и про жену, как она рожает... Даже я вспотел от напряжения.

И он вроде бы понял. Головой закивал, руку мне пожал и говорит:

— Хочу харчо!

Я весь задрожал, но зляя себя в руки, спокойно объясняю:

— Нету харчо! — кричу. — Нету! Не на чем готовить харчо!.. Плита перегрелась!.. Замкнулось там что-то!.. Плюс на минус замкнулся!.. Сгорела плита к чертовой бабушке!.. А монтер только завтра придет, если придет... Есть вторая плита, но на ней нельзя харчо!..»

## УКАЗ

По Австралийско-Новозеландской Епархии Русской Православной Церкви за границей

Недавно в Епархиальное Управление поступило заявление одного из священнослужителей нашей Епархии с вопросом о том — могут ли представители духовенства и мирян нашей Епархии входить в сношения и иметь встречи с представителями духовенства и официальными лицами Московской патриархии, приезжающими сюда в качестве туристов, посещающих Австралию?

По этому вопросу всем всечестным настоятелям надлежит иметь в виду следующее:

Никакие встречи или общения нашего духовенства или мирян с представителями Московской патриархии, епископатов, священнослужителями и служащими мирянами не должны иметь места. Об означенном надлежит объявить во всех приходах.

† Архиепископ САВВА,  
Сиднейский  
и Австралийско-Новозеландский  
† Епископ КОНСТАНТИН,  
Брисбенский.

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корневых зубов.  
Бор-машина Ultrasonic.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605  
(Один квартал от станции подземки Pueyrredón по линии Federico Lacroze).

Она не для харчо плита!.. Она сама по себе плита!..

Кричу я, а сам про себя спокойно решаю, что если он еще раз скажет «Хочу харчо!», то я его убью.

Он говорит:

— Хочу харчо!

В голову мне что-то ударило, пошатнулся я, заплакал.

— Гожалей, — говорю, — меня, дедушка! Я человек больной... У меня гипертония... Давление 220 на 127, как в трансформаторе... У меня кризы бывают... У меня неотложкаazole ночью дежурит... У меня сын-занка, а внук — двоечник... Нету харчо!

Реву я белугой, дед тоже плачет, обнимает меня, вытирает мне слезы тубейкой и говорит:

— Хочу харчо!

Подкосились у меня колени, упал я. Хорошо официанты подбежали, подхватили.

— Плюнь ты на него, Степанов, — говорят они мне. — Не связывайся! Видишь он не понимает ни бельмеса нашему!.. Плюнь!..

Ну что было делать?.. Как еще можно объяснить?..

Плюнул я с досады и принес ему харчо!.. ●

И было это складно, это годилось, пока не заболели люди раком или другим смертельным. Когда же заболели, то становились ничто и их специальность, и хватка, и должность и зарплата. И по оказавшейся их тут беспомощности и по желанию врать себе до последнего, что у них не рак, выходило, что все они слабаки и что-то в жизни упустили.

Но что же?

С молодости слышал Ефрем да и знал про себя и про товарищей, что они молодые, росли умней своих стариков. Старики и до города за весь век не доезжали, боялись, а Ефрем в тринадцать лет уже скакал, из нагана стрелял, а к пятнадцати всю страну как бабу перешутил. Но вот сейчас, ходя по палате он вспоминал, как умирали те старые в их местности на Каме, хоть русские, хоть татары, хоть вояки. Не пыжились они, не отбивались, не хвастали, что не умрут, — все они принимали смерть спокойно. Не только не оттягивали расчет, а готовились потихоньку и загода, назначали, кому кобыла, кому жеребенок, кому зипун, кому сапоги. И отходили облегченные, облегченно, будто просто перебирались в другую избу. И никого из них нельзя было напугать раком. Да и рака-то ни у кого не было.

А здесь в клинике, уж кислородную подушку сосет, уже глазами еле ворочает, а языком все доказывает: не умру! у меня не рак!

Будто куры. Ведь каждую ждет нож по глотке, а они все кудахчут, все за кормом роятся. Унесут одну резать, а остальные роятся.

Так день за днем вышагивал Поддуб по старому полу, качая половицами, но ничуть ему не становилось ясней, чем же надо встречать смерть. Придумать этого было — нельзя. Услышать было — не от кого. И уж меньше всего ожидал бы он найти это в какой-нибудь книге.

Когда-то он четыре класса кончил, когда-то и строительные курсы, но собственной тяги читать у него не было: вместо газет шло радио, а книги представлялись ему совсем лишними в обиходе, да в тех диких дальних местах, где протаскался он жизнь за то, что там платили много, он не густо видал книголюбцев. Поддуб читал по нужде — брошюры по обмену опытом, описания подъемных механизмов, служебные инструкции, приказы и «Краткий курс» до четвертой главы. Тратить деньги на книги или в библиотеку за ними переться —

находил он просто смешным. Когда же в дальней дороге или в ожидании ему попадалась какая — прочитывал он страниц двадцать-тридцать, но всегда бросал, ничего не найдя в ней по умному направлению жизни.

И здесь, в больнице, лежали на тумбочках и на окнах — он до них не достраивался. И эту синенькую с золотой росписью тоже бы не стал читать, да всучил ее Костоглотов в самый пустой тошный вечер. Подложил Ефрем две подушки под спину и стал просматривать. И тут еще он бы не стал читать, если бы это был роман. Но это были рассказы маленькие, которых суть выяснялась в пяти-шести страницах, а иногда в одной. В оглавлении их было насыпано, как гравия. Стал читать Поддуб названия и повеяло на него сразу, что идет как бы о деле. «Труд, смерть и болезнь». «Главный закон». «Источник». «Упустить огонь — не потушить». «Три сердца». «Ходите в свете, пока есть свет».

Ефрем раскрыл, какой поменьше. Прочел его. Захотелось подумать. Он подумал. Захотелось этот же рассказ еще раз прочесть. Перечел. Опять захотелось подумать. Опять подумал.

Так и вышло и со вторым.

Тужался и свет. Чтобы книгу не уперли, а утром ее не искать, Ефрем сунул ее себе под матрац. В темноте он еще рассказывал Ахмаджану старую басню битье Аллаха лета жизни и что много ненужных лет досталось человеку (через, сам он не верил в это, никакие лета не представлялись бы ему ненужными, если бы здоровье). А перед сном еще думал о прочитанном.

То же спрыгнуло голову шибко стреляло и мешало думать.

Утром пятницу было пасмурное, и как всякое болотное утро, — тяжелое. Каждое утро в этой палате начиналось с мрачных речей Ефрема. Если кто высказывал надежду или желание, Ефрем тут же его охладивал и давил. Но сейчас ему была нехоть смертная открывать рот, а приудобился он читать эту тихую, спокойную книгу. Умыться ему было почти лишнее, потому что даже за завтраком его были подбинтованы; завтрак можно было съесть в постели; а обход врачей исторических сегодня не было. И медленно переворачивая шершавую, толстоватую бумагу этой книги, Ефрем помалкивал, почитывал да подумывал.

(Продолжение следует)

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Несмотря на то, что мир сейчас переживает период межпрезидентского затишья (в САСШ), пачка газет за неделю представила целый ряд событий, заслуживающих внимания русской белоэмигрантской общечеловечности. Речь, разумеется, идет о событиях такого порядка, которые так или иначе имеют отношение к положению на Родине и к историческому соревнованию международного меньшевизма с международным большевизмом. Отложив заботу о прочих, займемся тем, что произошло в области нас интересующей.

**Бюджет.** В Москве происходит какое-то там большевицкое собрание, или заседание. Название его нас несколько не интересует, так как известно, что все его постановления уже заранее распланы в главном комитете партии и товарищи, которые собираются в Москву из разных областей Русской земли, будут голосовать "за".

Так вот, на таком собрании выступил некто Гарбузов (министр финансов) и предложил к сведению бюджет СССР на 1969 год. Цифры этого бюджета обратили на себя внимание всех обозревателей и комментаторов Западного мира, так как статья военных расходов ни разу за всю историю СССР не достигала такой высоты. Газеты называют эту цифру, как 17.700 миллионов рублей (19.500 миллионов долларов).

Все обозреватели и комментаторы так же обратили внимание на то, что процент военных расходов по бюджету на 1969 год чуть-чуть понизился по сравнению с бюджетом на 1968 год. На 1968 год военные расходы составляли 13,5% общей суммы, а на 1969 — 13,2%. Таким образом, в области большевицких обещаний имеется большое повышение, выраженное в виде телевизоров, автомобилей, холодильников и т. п. товаров, именуемых "ширпотребом", но доступных только большому советским бюрократам и, конечно, элите из мира искусств и науки.

**Чехия.** Похоже, что мировое общественное мнение забыло о существовании других спутников, других красных спутников. Все внимание устремлено на Чехию. Отчасти оно понятно в связи с недавней оккупацией Чехии войсками других большевицких стран. Однако, возникает так же впечатление и такого порядка, словно бы Чехия еще с прошлого января представляла собою нечто вроде опытной грядки. Тут мировой меньшевизм, словно бы пытался отыскать метод для последующего отвоевания у большевизма то тех, то других областей, и большое внимание, уделяемое Чехии создает впечатление, будто бы меньшевики все еще продолжают эксперимент.

Большевики же как московские так и местные, пражские, затягивают винты красного правопорядка, а меньшевицанствующие коммунисты чехи пытаются найти модус вивенди. Процесс этот происходит при постоянных трениях и частых переговорах. Последние переговоры были в Киеве, где встретились московские товарищи с товарищами из Праги. Там что-то постановили, что газеты наименовали победой чехов над русскими, и последовательно оказалось, что чешские рабочие выступают с требованием оставления на высоком посту Юсифа Смрковского. Очевидно, из Москвы идет требование постепенной смены партийно-правительственной головки и удаления меньшевиков-либералов. С

### VILA LUCI-VICTOR

Сдаются на летний сезон в Villa La Bolsa. Prov. Córdoba меблированные комнаты для семейных и одиноких с пользованием кухней и столовой, а также отдельный дом с тремя комнатами и кухней и столовой.

Пользование всем кухонным инвентарем и обеденными приборами. Газовое отопление. Горячая вода в кухне. Пользование фруктовым садом, в котором имеется около 20 фруктовых деревьев.

В двух кварталах большая река. Прекрасное купание. Удобное сообщение из Буэнос Айреса.

Подробности и справки по адресу: Sr. V. Jalovenko. Tienda. Calle 9 de Julio esq. Mitre, Burzaco, F.N.G.R.

другой стороны, либералы меньшевистского толка еще настолько сильны, что в Праге идет суд над большевиками сталинского толка.

Под судом находятся семь бывших чиннов чешской госбезопасности, обвиняемых в убийстве членов социалистической партии при захвате власти большевиками в 1948 году. Гражданские газеты отражают ход суда и стало известно, что в ответ на обвинение в убийстве один из подсудимых чекистов заявил, что, де, мол, единственный закон, который он признает, это есть закон классово-вой борьбы. Западный мир может удивиться, этому заявлению, но не следует забывать, что на этом законе основана вся доктрина большевизма. Заявления чекиста гармонирует с законом ленинизма.

Между тем влияние большевицких методов работы сказывается в Чехии: в Праге ощущается резкий недостаток топлива. А дело зимнее...

**Человек,** звучащий гордо, снова дал о себе знать в связи с двадцатилетним выпуском в Организации Объединенных Наций Декларации Прав Человека. В наше время, куда бы ни повернулся взор современника, отовсюду он окружен правами. От прав просто-таки дедаться некуда. Особенно в странах большевизма. Об этом красноречиво могут рассказать писатель Даниэль и другие, отбывающие сроки за пользование правом слова в меру, не предусмотренную нормативами партии.

По случаю двадцатилетнего юбилея Декларации Прав Человека Римский Папа Павел VI обратился с посланием к Президенту ООН, сообщая, что Церковь поддерживает Всемирный День Мира и надеется, что борьба за права человека будет содействовать борьбе за мир.

**По морям, по волнам...** Одному бедному еврейку жилось очень тяжело. Просто говоря, он был нищим, а семья была большая. В поисках способа облегчить себе жизнь, он обратился за советом к раввину. Тот посоветовал ввести в избушку теленка. Удивился бедный еврей и послушался. Жизнь легче не стала. Пришлось снова обращаться за советом. Вслед за теленком раввин посоветовал ввести козу. За козой последовала овца, за овцой корова. Жить в избушке стало совсем невмоготу.

Снова пошел бедняга еврей к раввину. Тот одобрил послушание и сказал: "Теперь выведи корову снова в хлев".

На другой день прибегает к раввину бедняга нищий и со слезами радости благодарит за совет.

"Теперь, — говорит, — как я вывел корову, жить стало так легко, так хорошо..."

Сказка эта имеет вот какой смысл. Было время, что советчики не смели думать держать свои военные суда в Средиземном море. С недавних пор там оказалось 50 советских военных судов, для которых отведены в качестве базы порты Суэц (Египет) и Латакия (Сирия).

Жизнь показалась бедному еврейку очень тяжелой, — говорит сказка.

И вот вдруг, без предупреждения чуть не 20 советских судов ушли из Средиземного моря. Газеты возликовали, словно бы праздную победу. В самом деле: было до 50 советских судов, а осталось только 30.

Как в сказке. Вывел бедный еврей корову из своей избушки, и стало ему легче жить.

А базы-то в Суэце и в Латакии остались. И там советские суда.

На фоне этого происшествия совершенно незаметно проходит рейд американских истребителей в Черное море. Через Босфор туда вошло два истребителя. "Известия" вскричали громким голосом, назвав этот акт проявлением, но все кончилось быстро, легко и пошло. Американские истребители прошлись по Черному морю и как в Босфор вернулись в Средиземное море.

Судя по междустроичным автам, большевики вывели из Средиземного моря более легкие единицы, только на их место было введено туда несколько кораблей. В частности в Средиземном море теперь оказался корабль — стартовая площадка для геликоптера. Называется этот корабль — "Москва" (геликоптеросец?).

NICOLAS FEWR

## EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Fuó por ello que los lemas promulgados por la propaganda alemana en los primeros días de la guerra, como "cruzada contra bolcheviquismo", "no estamos peleando contra el pueblo ruso, sino contra el poder soviético" y también: "queremos tener como vecino una Rusia libre y amiga", afirmaron más todavía la decisión de los emigrados rusos de participar en la lucha.

(Continuará)

**Никсон.** После длительных попыток Ричарду Никсону удалось составить свой кабинет министров. Во всем списке не встречается ни одного общезвестного имени, распределение же постов больше касается жителей Сев. Америки, которые имеют непосредственную информацию. Поэтому мы ограничиваемся только тем, что назовем имена министра иностранных дел и министра обороны.

Первый это Вильям П. Роджер и второй — Мельвин Р. Лейрд.

Чем они будут отличаться от прежних министров, то есть министров Джонсона кабинета, сказать совершенно невозможно. Надо думать, что они себя скоро покажут. Никсон ведь в январе уже должен вступить в должность.

**Дальний Восток.** Английские политические наблюдатели в начале недели пришли к заключению, что коммунистический Китай фактически выключился из игры и потерял всякое влияние на Северный Вьетнам, целиком уступив место СССР. В этом отношении ваш Наблюдатель всегда держался точки зрения, противоположной всеобщему суждению о враждебности между двумя коммунистическими империями. Мы ни на минуту не верим во вражду между СССР и Красным Китаем. Не поверили мы и тому, чтобы коммунистический Китай потерял интерес к Вьетнаму. О прочтенном мы сделали заметку и стали жить дальше. И жизнь шла.

Мирная парижская конференция то ли начинает продолжаться, то ли продолжает начинаться. Фактом, однако, остается то, что участники конференции никак не сговорятся в том, как же вести переговоры. Коммунисты считают, что в переговорах участвуют четыре равноправных стороны: Северный Вьетнам (Ханой), Южный Вьетнам (Сайгон), САСШ и Национальный Освободительный фронт. Но представители Южно-Вьетнамской республики отказываются признать такое расположение сил, даже соглашаясь на участие Н. О. Фронта в переговорах в роли то ли совещательного голоса, то ли наблюдателя.

Так переговоры до сих пор и тянутся в области приготовления к началу, протекая в обстановке "тащания и неупущания" и оскорблений, изрыгаемых красными на сайгонцев и на Америку, и воз и ныне находится приблизительно там же, где находился в мае месяце.

Военные операции во Вьетнаме между тем продолжают. На этой неделе американцам удалось окружить и уничтожить отряд красных. Красных при этом убито 841 человек. Американцы потеряли убитыми 107 человек и ранеными 523. Так американцам удалось искоренить партизанское гнездо, державшее значительную территорию Южн. Вьетнама в подчинении. В операциях участвует авиация (со стороны Америки).

Экипаж американского корабля "Пуэбло" продолжает находиться в плену у красных корейцев и отец одного из пленных американцев, Роберт Айлинг из г. Стаутона (шт. Виргиния), ездивший со своими адвокатами в Москву, чтобы просить визу у красных корейцев, убедился в полной неудаче получить у красных разрешение на свидание с сыном, вернулся домой, в Америку. Красные знают свою силу.

Знают они ее и в Париже. Они открыто заявляют о том, что требуют вывода американских вооруженных сил из Южного Вьетнама, бранятся нехорошими словами, называя южно-вьетнамских делегатов Гитлерами, и если вас интересует узнать об источнике их смелости, то окажется следующее.

По пути из Ханоя в Париж вся их делегация заезжала в Пекин, где была принята Чу Эн Лаем. Встретив делегатов Национального Освободительного Фронта ласковой улыбкой, Чу Эн Лай заявил им от имени пекинского правительства, что Китай будет поддерживать

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
MONROE 4219, Dep. 10  
BUENOS AIRES (30)  
T. E. 52-7426

### RESIDENCIAL "ABOLENGO" VILLA GESELL

С Д А Ю Т С Я К О М Н А Т Ы  
С ОТДЕЛЬНОЙ ВАННОЙ  
— С ДЕКАБРЯ ПО МАРТ. —  
— ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ —  
СПРАВКИ ПО АДРЕСУ:  
Sra. E. Donchenko-Debenedetti  
Paseo 114 entre Av. Primera y  
Tercera — Villa Gesell

их до полной победы Северного Вьетнама.

**Партийная жизнь.** Нам не раз приходилось отмечать, что коммунисты сильно трясут Республику Уругвай. Замечено, что посольство СССР в Уругвае насчитывает около 300 чиновников. Работа большевиков в Уругвае проходит настолько откровенно, что ее замечают даже почти что посторонние люди. Так, американский посол Роберт Сайр, наступая на днях с речью в г. Пайсанду, сказал: "Мы знаем, что есть посторонние силы, работающие в Уругвае и в других местах Южной Америки. Это те силы, которые называли себя друзьями Кубы, Венгрии и Чехословакии и других несчастных стран". Все красное крыло уругвайской печати окрысилось на американского посла, а сенатор-коммунист Энрике Родригес взвился в парламенте, доказывая связь между уругвайской и американской полицией.

Коммунисты не забывают скрывать того, что закон классово-вой борьбы они исполняют в дружном сотрудничестве интернационала, причем львиную долю расходов несет на себе русский мужичок, оставленный без хлеба, без одежды, без радости в жизни.

Но лавры большевиков в России не дают покоя многим революционером. Сейчас в Германии должна вот-вот оформиться Революционная Марксистская Партия. Одним из главных ее организаторов является сын Вилли Брандта. С другой стороны в Красной Германии продолжают расстреливать бывших нацистов, обвиняемых в преступлениях против человечества, а западно-германское министерство внутренних дел рассматривает вопрос о ликвидации Национально-Демократической партии, которой уже давно прилеплена бирка "Нео-наци".

Так-то вот и получается, что свобода есть вещь деликатная. Что одному можно, то другому нельзя. А иному, как скажем, советскому гражданину, свобода одна только дорога: в концлагерь.

Жизнь продолжается.

Наблюдатель

### РУССКОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

PULVERIZADOR PARA COMBATE DE MALEZAS — lagartas, pulgón, langosta y otros insectos plagas de agropecuaria.

Достижимость 30 метров на воде, 100 метров на gas-oil.

Писать по адресу:  
Oleg Tamansky. Casilla Correo 904.  
Mercedes. R. O. del Uruguay.  
Patentes de Invención de la Nación Argentina: 147238 — 159987.  
Brasil Pat. Pend. Sol 159305.

Изобретатель этого аппарата, Олег Таманский, предлагает интересующимся русским землевладельцам войти с ним в контакт по поводу взаимного сотрудничества, как-то: расширение дела путем вложения капитала на началах коммерческого общества, фабрикация и распространение в Аргентине и Бразилии, а в других странах — концессия.

Talleres Gráficos "DORREGO"  
Av. Dorrego 1102, tel. 54-4644, Bs. As.